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Omskriven portalpremiär
Från årsskiftet finns den officiella webbportalen 
www.astridlindgren2007.com tillgänglig. Denna site ger överblick 
över jubileumsårets aktiviteter i olika delar av landet. I kalendariet har 
en mängd olika aktiviteter samlats.
Portalen är en utmärkt utgångspunkt för den nyfikne som vill veta mer 
om Astrid Lindgren, hennes verk och arrangemangen till hennes ära. 
Media i hela Sverige har uppmärksammat premiären och över sex 
tusen unika besökare har hittills i år surfat runt efter information på 
webbportalen. Välkommen du också!

Litterära miljöer i Vimmerby är 
historia
- Det har gått jättebra, säger Gunilla Gustafsson, museiassistent på 
Näktergalen om den i dagarna avslutade utställningen ”Litterära 
miljöer i Vimmerby”. Boken med samma namn har också sålt i många 
exemplar.
Strax under fyra hundra besökare har tagit del av de miljöfotografier 
och citat som fyllde museet. 
Till sommaren öppnar en skolutställning om hur det var att gå i skolan 
för hundra år sedan, ungefär samtidigt som Astrid Lindgren föddes.
- Tidsandan hör självklart ihop med henne – där finns ett 
samband – men vi kommer inte att marknadsföra den som ett 
renodlat Astrid Lindgren-arrangemang, säger Gunilla Gustafsson.

Barnen i fokus på Vimmerby 
folkhögskola
Vimmerby folkhögskola ska under hösten 2007 starta en internationell 
kurs med inriktning på mänskliga rättigheter och barnkonventionen. 
Den 25 januari hölls ett seminarium för att presentera upplägget för 
inbjudna organisationer och skapa ett kontaktnät inför framtida 
samarbeten.
Thomas Svarén, lärare på folkhögskolan, visade en lång lista med 22 
punkter med nya idéer kopplade till barnrättsprojekt. ”Å de e bare 
början …” stod skrivet längst ner.
- Vi kan vara en innovativ källa för andra kommuner, sade Carina 
Johansson, fritidsassistent, hoppfullt.
Kursen ”Barn i världen” genomförs i samarbete med Astrid Lindgrens 
Hembygd och Vimmerby kommun och är en del av regionens arbete 
för barn och ungas rättigheter.
På seminariet deltog bland andra representanter från Rädda barnen, 
SOS-barnbyar, Svenska institutet, Ung vagabond, Kultur- och 
fritidsförvaltningen i Vimmerby och Jubileumskansliet.



Information från Jubileumskansliet Vimmerby kommun

En buss kom lastad med
studenter
Astrid Lindgrens födelsestad – ett ämne för i framtida 
högskoleuppsatser? Den 23 januari besökte ett fyr-
tiotal studenter från Högskolan i Kalmar Vimmerby i 
hopp om inspiration. 

Bussen från Kalmar anlände på förmiddagen till Björk-
backen. Upphovsmannen bakom denna plats, Micael 
Glennfalk, var också dagens förste talare.
- Att vi kan lägga till ”Astrid Lindgren” till Vimmerby och 
göra samhället till Astrid Lindgrens Vimmerby är väldigt 
speciellt, sade han. Men det gäller samtidigt att vara rädd 
om namnet – folk kan sin Astrid.

Micael Glennfalk berättade om Karaktärshotellet med 
tillhörande lokaler som är under uppbyggnad. Även detta 
projekt har anknytning till Vimmerbys stora namn.
- Det finns knappt en människa som inte tycker att Astrid 
Lindgrens värderingar är bra. Vi backar tillbaka och ser 
var hon har fått dessa värderingar från och tar till vara på 
de personer som funnits i periferin. Vi lyfter fram män-
niskor som på något sätt påverkat henne under uppväxten 
och tonåren.

Affärsidén är att just levandegöra personligheter som 
bodde i området kring 1920 och därigenom berätta om 
miljön som författarinnan levde i och inspirerades av. På 
så vis hoppas Micael Glennfalk kunna locka gäster till 
trakten även under vintersäsongen – och på lång sikt få 
folk att flytta hit:
- Det första besöket ska leda till ett andra, det andra till ett 
tredje, det tredje …

Nästa person till att ställa sig framför åhörarna var 
Christina Thorstensson, vd för Vimmerby turistbyrå. Även 
hennes minuter i rampljuset präglades av Astrid Lindgrens 
betydelse för hembygden.
- Säg den som inte vill bli instängd i snickerboa i Katthult, 
sade hon och syftade på den inverkan ordkonstärens verk 
har på turisttillströmningen.
- Vi har världens ögon på oss, särskilt under jubileumsåret, 
konstaterade Christina Thorstensson.

När studenterna anlände till Näs fick bland andra Kjell 
Åke Hansson, projektchef, och Birgitta Karlén, samord-

nare på Jubileumskansliet, tillfälle att berätta om utveck-
lingen av Astrid Lindgrens Näs respektive planerna för 
hundraårsfirandet i kommunen.
- Det är för tidigt för att göra något strikt musealt av 
Astrid Lindgren. Att hon dagligen citeras och refereras 
till i media är ett starkt bevis för att hon har en central roll 
i folks liv, sade Kjell Åke Hansson. Målet är i stället att 
bevara och utveckla hennes gärning – vi försöker rikta oss 
till både Vimmerbybor, turistnäringen och forskarvärlden.

Utöver det kulturcentrum och besöksmål som just nu 
byggs planeras även ett virtuellt museum.
- Jag hoppas att man ska kunna få en upplevelse via nätet, 
oavsett var i världen man befinner sig. Men det är fortfa-
rande jungfrulig mark.
- Vissa tycker att man satsar för mycket på Astrid
Lindgren. Att förklara sambandet mellan turism och en 
stads välmående är en svår, men kul, uppgift, svarade 
Kjell Åke på en students fråga om lokalbefolkningens 
inställning till de planerade satsningarna.

Johan Röjhammar, som läst i tre och ett halvt år på 
marknadsföringsprogrammet på Högskolan i Kalmar, var 
nöjd med dagen i Vimmerby.
- Ett sådant här initiativ är bra – om man är på spaning 
efter uppsatsämnen kan man få fina uppslag.
Själv är Johan Röjhammar intresserad av frågor som rör 
processen kring skapande av identitet och varumärken.
- ”Hur skapar man attraktion kring en stad som 
Vimmerby?” är en viktig punkt att fundera kring inför 
framtiden, sade han innan han begav sig till bussen som 
skulle ta honom 
tillbaka till Kal-
mar.

Johan Röjhammar tror att dagen i 
Vimmerby kan inspirera. 
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Hela Vimmerby skramlar …
Insamlingen till Astrid Lindgrens barnby är i full gång 
– 25 miljoner kronor behövs för att finansiera bygg- 
nationen i Bouar i Centralafrikanska republiken. 
För att hedra Astrid Lindgrens minne har Vimmerby 
kommun valt att bli en del av insamlingen.

I skrivande stund har 15624,93  kronor samlats in i 
Vimmerby. Pengarna kommer från olika håll, till exempel 
har förskolan Katthult bidragit med över 800 kronor.
- Personalen har sedan tidigare ett fadderbarn, så vi var 
redan engagerade och väl införstådda i SOS-barnbyars 
verksamhet, säger Ewa Wittlock, förskolelärare.
En korg fick agera insamlingsbössa när föräldrarna till de 
40 barnen på förskolan kom på luciafika.
- De tycker att initiativet var jättebra. För barnen får man 
förklara på stående fot vad pengarna ska gå till. 
Vi berättar med praktiska exempel – att alla inte har 
samma förutsättningar, att det inte är självklart med hela 
kläder och skor, mat och skola.
Förskolan Katthult försöker att göra Astrid Lindgren och 
hennes värderingar till naturliga inslag i det dagliga 
pedagogiska arbetet. Under jubileumsåret ska de satsa 
extra mycket, bland annat med högläsning och sång. 
På Emildagen den 14 november, tillika Astrid Lindgrens 
födelsedag, ska de ställa till med riktigt tabberas.
- Ostkaka, grädde och sylt ska stå på bordet, berättar Ewa 
Wittlock.

… och skattkistan åkte på turné
Också den 13 januari klirrade och prasslade det till – då 
var nämligen den skattkista som vanligtvis står i Rådhuset 
i Vimmerby på besök på Kungliga operan i Stockholm. 
Jubileumskansliet fick i anslutning till en föreställning av 
Pippi-baletten möjlighet att dela ut information om Astrid 
Lindgrens hembygd, firandet och insamlingen.
- Många var nyfikna och ställde frågor, berättar Birgitta 
Karlén, samordnare på Jubileumskansliet.
Självaste konstapel Kling såg i pausen till att rövare Buck 
från Söderhavet släppte ner några guldpengar i skattkistan.

Händerna i luften för ”LEK!”
Vimmerby drillflickors uppträdande var en del av 
invigningen av ”LEK! – en allvarlig utställning” den 27 
januari. Bland annat barnombudsmannen Lena Nyberg 
och Riksutställningars generaldirektör Ann Follin 
närvarade.

Gå in på 
www.vimmerby.se/jubileum 
om du vill läsa mer om jubileumsåret.

Vi som arbetar på Jubileumskansliet är:
Birgitta Karlén
Samordnare
Telefon: 0492 76 94 18
E-mail: birgitta.karlen@vimmerby.se

Juliana Fritzhand
Informatör
Telefon: 0492 76 95 87
E-mail: juliana.fritzhand@vimmerby.se

Adress: 
Jubileumskansliet
Prästgårdsgatan 24
598 36 VIMMERBY

Om du inte önskar få Jubileumskansliets nyhetsbrev 
i framtiden kan du gå in på vår hemsida och avregist-
rera dig. 

Milly Kjellström var först framme vid skattkistan.




